



## 中共中央国务院印发 《中长期青年发展规划(2016—2025年)》

新华社北京4月13日电 近日,中共中央、国务院印发了《中长期青年发展规划(2016—2025年)》。《规划》是新中国历史上第一个青年发展规划,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青年一代的亲切关心,对青年工作的高度重视,是我国青年发展事业的重要顶层设计。《规划》强调,促进青年更好成长、更快发展,是国家的基础性、战略性工程。党和国家事业要发展,青年首先要发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央进一步明确了中国特色社会主义青年运动方向,全面加强了对青年的思想政治引领和成长成才服务,制定实施了一系列促进青年发展的政策措施,为广大青年指明了正确的成长道路,创造了良好的成长环境。《规划》提出,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立新发展理念,坚持党管青年原则,从战略高度看待青年发展事业,党委加强领导,政府、群团组织、社会等各方面协同施策,不断完善具有中国特色的青年发展政策体系和工作机制,引导广大青年成长为担当实现中华民族伟大复兴中国梦历史重任的有生力量。《规划》从思想道德、教育、健康、婚恋、就业创业、文化、社会融入与社会参与、维护合法权益、预防违法犯罪、社会保障等10个领域提出了具体发展目标,针对每个领域青年发展面临的突出问题提出发展措施。(下转第五版)

# 千年大计 国家大事

## 以习近平同志为核心的党中央决策河北雄安新区规划建设纪实

### 把握时代大趋势的历史性举措——设立雄安新区是以习近平总书记为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的重大选择

“这是党的十八大后中央抓的一个新区建设。雄安新区是党中央批准的首都功能拓展区,同上海浦东、广东深圳那样具有全国意义,这个定位一定要把握好。”——2016年5月27日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议。

### 回答实践新要求的战略决策——科学论证选址,优化京津冀城市布局和空间结构,形成北京发展的新翼,打造创新驱动的高地

“具体到哪里建,这是一个科学论证的问题。一旦定下来,京津冀三地和有关部门都要统一思想,提高认识,用大历史观看待这件大事。”——2016年3月24日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议。

### 落实新发展理念的重大实践——坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,打造世界级城市群的中国样本

“建设雄安新区是一项历史性工程,一定要保持历史耐心,有‘功成不必在我’的精神境界。”——2017年2月23日,习近平总书记到河北雄安新区考察并主持召开座谈会。

□新华社记者

4月初的白洋淀,绿柳婆娑,碧波荡漾,放眼水鸟嬉戏,听蛙声一片。襟带崇塘淀泊,阑干依偎,斗望京华。河北雄安新区白洋淀,在这副楹联,与位于东北方向100多公里的首都北京,有了不同寻常的关联。2017年4月1日,新华社通讯社受权发布:中共中央、国务院决定设立河北雄安新区。消息一出,犹如平地春雷,响彻大江南北。

涉及河北省雄县、容城、安新3县及周边部分区域的雄安新区,迅速成为海内外高度关注的焦点。设立雄安新区是以习近平总书记为核心的党中央作出的一项重大的历史性战略选择。这是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区,是千年大计、国家大事。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、深谋远虑,着眼党和国家发展全局,立足大历史观,深入推进京津冀协同发展战略,以规划建设河北雄安新区为重要突破口,探索人口经济密集地区优化开发的新模式,谋求区域发展的新路子,打造经济社会发展新的增长极。

燕赵大地上,春潮涌动,正奏响开创历史、引领发展的澎湃乐章……

### 把握时代大趋势的历史性举措——设立雄安新区是以习近平总书记为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的重大选择

“这是党的十八大后中央抓的一个新区建设。雄安新区是党中央批准的首都功能拓展

在展开的一张规划图前,习近平仔细察看区位、规划状况,详细了解人口搬迁安置、区域内的地质水文条件等情况。“这地方老百姓生活得怎么样?人口密度有多大?拆迁人口有多少?”习近平总书记向河北省委书记赵克志询问。他叮嘱:设立雄安新区,一定要让老百姓得到更多的实惠,要有实实在在的获得感。当天中午,习近平在安新县主持召开了一场小型座谈会。他强调指出,规划建设雄安新区是具有重大历史意义的战略选择,是疏解北京非首都功能、推进京津冀协同发展的历史性工程。大发展需要大战略,大战略需要大手笔。37年前,位于华南的深圳经济特区,从昔日小渔村起步,发展成繁华都市,引领着珠三角经济增长极崛起,成为中国开启国门走向开放的重要标志。25年前,位于华东的上海浦东新区,从一片“旷野地蝶变成汇聚财富的金融中心,辐射带动长三角跻身世界六大城市群,成为中国改革开放再出发的新象征。(下转第四版)

## 陆昊会见俄罗斯外贝加尔边区州长日丹诺娃

本报13日讯(记者蒋国华)13日晚,省长陆昊在哈尔滨会见了俄罗斯外贝加尔边区州长日丹诺娃一行。陆昊对日丹诺娃率团来访表示欢迎,转达省委书记张庆伟对日丹诺娃的问候。他说,在两国元首直接推动下,中俄全面战略协作伙伴关系进入历史最好时期,为地方间交流合作提供了广阔空间。近年来,黑龙江省不断深化与俄罗斯远东及欧洲部分州区全方位合作,取得了一系列重要成果。黑龙江省与外贝加尔边区具有良好合作基础,当前要找准最可行的切入点,共同努力在基础设施互联互通、争取建设跨境公路桥、恢复开通边境口岸等方面实现突破,为两省区在林业、矿业、农业、畜牧业及旅游业等方面深化合作创造便利条件。黑龙江省将组织专业团队赴外贝加尔边区考察,不断扩大双方经贸与投资合作。日丹诺娃表示,加强与黑龙江省交流合作,是外贝加尔边区正在制定的一揽子经济社会发展计划的重要组成部分,希望双方进一步加强相关领域合作,促进共同发展。俄罗斯驻沈阳总领事帕尔托夫,外贝加尔边区政府副主席、边区经济发展部部长诺维琴科,省委常委、副省长李海涛,省直有关部门和兴安岭地区行署负责人等参加会见。

## 全省农业系统召开电视电话会议

# 加快春耕进度 提高作业标准

本报讯(记者张桂英)省农委日前召开全省农业系统电视电话会议,安排部署当前春耕生产工作,要求全省各级农业部门进一步加强领导,落实任务,多措并举,全力推进,快速掀起农业生产热潮。当前正是春耕生产关键时期。据农情调度,截至4月12日,全省春耕资金已基本到位,种子下摆已超九成,化肥下摆近九成;水稻育苗全面掀潮,已浸种213501.6吨,占应浸种量86%,已催芽172875.4吨,占应催芽的69.7%,已育苗面积21511万平方米,占应育苗的53.6%。会议要求,各级农业部门要强化政策宣传,落实落靠调整任务,以市场需求为导向,科学引导调结构,确保实现今年全省种植结构调整“两个1000万亩”的目标。要强化农时标准,加快春耕进度。牢固树立错过农时就是灾的思想,把抢农时、提标准摆在春耕生产的重要位置来抓,适时早动,倒排时序,确保不误农时。要强化示范带动,提高春耕生产标准。抓住今年土地流转价格低的有利契机,积极发展多种形式规模经营。充

发挥农业科技示范带和园区的辐射带动作用,推广农业先进技术模式,确保种出良种、种出质量、种出效益。四要强化技术指导服务,促进各项关键技术措施落实,坚决打赢农业生产主战场,为再夺今年农业丰收、促进农民持续增收奠定坚实基础。五要强化指导服务,保障各项措施落实。组织干部和农业技术人员深入基层,宣传惠农政策,强化技术指导服务,促进各项关键技术措施落实,坚决打赢农业生产主战场,为再夺今年农业丰收、促进农民持续增收奠定坚实基础。

### 推动农业供给侧结构性改革 备春耕 调结构 保增收

# 我省沿边开放获重大突破

我省地处对俄开放前沿,与俄罗斯有2981公里的边境线,在全国对外开放格局中占有特殊地位。围绕国家战略部署,省委积极推动我省对俄开发开放上升为国家战略。2013年7月,国务院批复

了《黑龙江和内蒙古东北地区沿边开发开放规划》,将我省定位为“全国沿边开放新高地、面向俄罗斯及东北亚开放的重要枢纽站、沿边重要经济增长区域、东北地区重要生态安全屏障,确立了黑龙江独特的战略地位。中央提出建设“一带一路”的战略构想之后,我省在实施沿边开发开放规划基础上,积极启动了“中蒙俄经济走廊”龙江丝路带的规划和建设,启动了一批重大项目

建设,目前已经取得重要成果。跨境基础设施互联互通取得重大突破,同江界河公路大桥、黑龙江界河公路大桥等重点项目中俄双方均已开工建设;集铁路、航空、公路、海运于一体的综合跨境运输体系从无到有,发展壮大,实现了“西通欧洲东出海”的目标;哈洽会升级为中俄博览会,哈尔滨新区、哈尔滨综合保税区、绥芬河—东宁开发开放试验区等获得国家批复,开放平台功能进

